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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE ENGENHARIA DE MINAS DO CURSO DE 
BACHARELADO EM ENGENHARIA DE MINAS DA UFOPA CAMPUS UNIVERSITÁRIO DE JURUTI REALIZADA NO 
ANO DE DOIS MIL E VINTE UM, NA UNIVERSIDADE FEDERAL DO OESTE DO PARÁ – UFOPA CAMPUS DE 
JURUTI. Aos vinte e quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte um, às dez horas e dez minutos, via plataforma 
digital do Google Meets, reuniram-se o coordenador do curso, professor Michael José Batista dos Santos, o vice 
coordenador do curso, professor Antônio Márcio Ávila Almeida, o professor Erick Frade da Silva, o professor Elden 
Alburquerque Marialva, a servidora Ana Hiarley Silva Andrade e o representante discente Herisson Paolo dos Santos 
Torres. Pontos de Pauta da reunião; 1. Informes. 1.1- informações a respeito dos questionamentos dos 
discentes, 1.2- nova portaria de colegiado 2- Pontos de Deliberações, 2.1- Aprovação dos planos de ensino 
semestre 2020.2, 2.2- Previsão de reoferta de disciplinas com elevada procura, 3 -Aprovação de Faltas e 4 - O 
que ocorrer. Primeiramente, o professor Michael Santos deu início ao tópico 1-informes. O mesmo iniciou lendo os 
questionamentos dos discentes, o mesmo enfatizou eu muitas das perguntas recebidas não dizia respeito à 
coordenação, algumas à direção e outras até mesmo a reitoria e conselho superior de ensino da Ufopa, o mesmo leu 
os questionamentos mais pertinentes. O primeiro dizia a respeito dos códigos de vaga que o curso tem, questiona 
qual seria os entraves para que um concurso para professor fosse realizado. Em resposta, o professor Michael Santos 
informou que o processo seletivo para professor substituto do docente efetivo Alan Tino foi solicitado pelo campos na 
primeira quinzena de fevereiro de 2020, antes da paralização das atividades devido a pandemia, o processo ficou 
congelado até março de 2021, quando foram pedidas atualizações em março de 2021 pela pró-reitoria de gestão de 
pessoas (PROGEP), e hoje o processo encontra-se recebido pela coordenação de admissão de pessoal (CAP), que 
é uma sub unidade da PROGEP, aguardando autorização da PROPLAN. O segundo questionamento dos discentes 
foi a respeito dos auxílios, questionava a situação dos discentes que não receberam os benefícios/auxílios se eles 
teriam chance de concorrer novamente. Em resposta, o docente Michael Santos disse para os discentes 
acompanharem o site da PROGES órgão interno da Ufopa responsável pelos auxílios e que a previsão para novo 
edital com benefícios está previsto para final de agosto ou início de setembro, para o próximo semestre letivo somente. 
O terceiro e último questionamento lido foi a respeito da licença para aperfeiçoamento dos dois docentes do curso 
que estão doutorando, se seria lícita a permanência deles no doutorado tendo em vista a dificuldade de professor 
vivenciada no campus Juruti hoje, e se seria possível solicitar o retorno dos docentes. O professor Michael Santos 
Enfatizou que isto foi uma decisão tomada pelo colegiado do curso e posteriormente pelo conselho superior do 
Campus e ratificado pela reitoria e conselho superior de ensino da Ufopa uma decisão tomada e assinada, deliberada 
e publicada em Diário Oficial da União e, por isso, trata-se de um processo lícito e que só é concluído com a finalização 
do doutorado ou se o doutorando perder o vínculo de estudante de nível superior, do contrário tudo é mantido até que 
se conclua o período solicitado pelo docente que está doutorando.  Outro informe que o professor Michael Santos fez 
questão de deixar registrado em ata, foi a solicitação que será feita, o quanto antes, a respeito de novas portarias, 
atualizadas, tal como ficou registrado em Ata do NDE a necessidade de uma nova portaria na qual não conta mais 
com a presença do professor Adriano, o Coordenador do curso solicitará o quanto antes a substituição dos nomes em 
portaria do Colegiado da servidora Giselle Vale pelo nome da servidora Ana Andrade, as quais permutaram em seus 
cargos recentemente e que por este fato hoje participaria apenas como ouvinte. 2- Deliberação: aprovação dos 
planos de Aula 2020.2 2.1- Os planos de aulas foram todos aprovados por unanimidade. 2.2- Previsão de reoferta 
de disciplinas com elevada procura O professor explicou que deveria ser consultado caso a caso, a disciplina e o 
professor responsável por cada uma das disciplinas de elevado índice de reprovação, disciplinas do campo da 
química, da física e de cálculo. O professor Márcio Almeida levantou que para o próximo semestre deve ser feita a 
avaliação de qual a disciplina e que pode ofertar turma extra com elevada retenção. O professor Erick informou que 
está recebendo muita reclamação a respeito do ensino da física em um semestre condensado e online e, por isso, 
devemos consultar a possibilidade de reoferta quando o ensino voltar a ser presencial. Diante do exposto, não houve 
deliberação a respeito, mas ficou combinado que o NDE irá verificar adequadamente as disciplinas de maior retenção 
de alunos para reoferta de disciplina. 3. Aprovação de Faltas. Os professores faltantes foram Professor Adriano 
Olímpio da Silva, professor Raphael da Costa Silva e professor Regis Quezada Casquet. O professor Michael Santos 
informou que recebeu comunicado apenas do professor Adriano por e-mail, informando que ás segundas-feiras, 
durante este período letivo ele estará ministrando aula o dia inteiro para o curso de agronomia, foi feita a votação e 
houve aprovação unânime da falta do docente Adriano Silva. Seguiu a votação a respeito dos demais docentes que 
não estiveram presente na reunião, Iniciou-se pelo docente Raphael Silva, este docente não teve sua falta aprovada, 
foi uma abstenção, uma voto favorável à aprovação e três votos desfavoráveis a sua aprovação. Em seguida também 
não foi aprovada a ausência do docente Regis Casquet que teve uma abstenção, dois votos favoráveis e dois votos 
contrários a aprovação de sua falta, o coordenador Michael Santos decidiu não aprovar a falta com seu voto de 
desempate.  4. O que ocorrer. O discente Herrison Torres comentou a respeito de outras universidades no País está 



se organizando para retorno das atividades presenciais de ensino ainda para este ano, e qual seria a situação dos 
discentes de engenharia de minas da Ufopa Juruti neste cenário. O professor Michael Santos explicou que apesar de 
algumas universidades terem se posicionado positivamente ao retorno presencial ainda em 2021 a Ufopa não tem 
previsão para que isso seja realizado, que seguimos diretrizes do MEC e do conselho superior de ensino da Ufopa, 
com leis internas em forma de Resoluções assinadas pela reitoria e que as universidade que fizeram isso 
(posicionaram sobre o ensino presencial) prevê a utilização de auditórios bem ventilados cumprindo protocolos de 
segurança e dando preferência às pessoas já vacinadas. O professor Erick Silva complementou a explicação de que 
em outros estados a situação das vacinas já estão mais adiantadas diferentemente da nossa realidade no oeste do 
Pará, sobretudo em Juruti, e que são situações que influenciam na decisão do conselho superior de ensino da Ufopa 
e do Reitor. Na oportunidade o professor Michael Santos citou o exemplo de João Pessoa na Paraíba que iniciou a 
vacinação de professores de todas as esferas e que, por isso, provavelmente terá seu ensino presencial retomado 
antes que o estado do Pará. O discente também perguntou qual seria o posicionamento do colegiado em caso do 
pedido de adiantamento da turma dele que hoje cursa o 7º período, para cursar logo o 10º período onde é previsto 
estágio obrigatório e TCC, o Discente queria saber o que pensa o colegiado a respeito disto. O professor Michael 
Santos expos que não acha uma boa ideia a tentativa de adiantar o décimo período enquanto estamos em pandemia 
e que os discentes ainda não possuem o conhecimento de disciplinas chave para o curso como geoestatística, lavra 
subterrânea e flotação (entre outras disciplinas de tratamento de minério) por exemplo para selecionar um tema de 
TCC adequado, além do que a disciplina TCC1, que será ofertada no 9º período, serviria justamente para encabeçar 
a área de interesse do discente em desenvolver sua monografia. O professor Michael ainda reforçou que caso ele ou 
um dos discentes da mesma turma (minas 2017.2) consiga um estágio, é recomendado que o discente realize e tente 
conciliar com as disciplinas do semestre, sugerindo a inscrevendo em um número menor de disciplinas, mas que elas 
devem ser oficializadas para cotar em seu histórico acadêmico. Nada mais havendo o coordenador Michael Santos 
encerrou a reunião às onze horas e vinte e quatro minutos. A constar foi lavrada a presente ata, redigida e assinada 
por mim, Michael José Batista dos Santos, professor e coordenador do curso, e por todos os presentes na reunião. 
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